



神舟十六号 近日将择机发射

记者从中国载人航天工程办公室了解到,5月22日,神舟十六号载人飞船与长征二号F遥十六运载火箭组合体已转运至发射区。目前,发射场设施设备状态良好,后续将开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作,计划近日择机实施发射。图为5月22日,神舟十六号载人飞船与长征二号F遥十六运载火箭组合体在转运途中。

(据新华网)

AI换脸泛滥 直播间里好多“明星脸”

网友感慨:现在普通人的脸已经不配直播了

“点进直播间一看,‘迪丽热巴’居然在直播卖货。”近日,有网友点开直播间,却发现正在卖货的竟是当红女星。然而再定睛一看,这些带货“明星”很快露出了马脚——身穿中式服装,正在卖力带货的“明星”们,其实只是使用了AI实时换脸技术的普通主播。

使用“明星脸”可以更好引流

“一开始只是以为长得像,没想到刷进去好几个直播间都这样,才发现是用了‘换脸’。”路垚(化名)向中新财经表示,近期她推送的好几个直播间,都采用了AI换脸明显的方式进行直播带货,而杨幂、迪丽热巴、Angelababy等当红女星,成为了AI换脸的重点对象。

“向平台投诉了也没什么用。”她说。中新财经注意到,目前的AI实时换脸,在直播中已达到以假乱真的地步,不少人点进直播间以后以为主播只是长得像明星,不过也有一些直播间出现了人身比例失调的违和现象。

警惕使用AI换脸进行诈骗

随着AI技术的不断进步,AI实时换脸已逐渐成熟。近年来,AI实时换脸已从最初的娱乐“整活”,向直播等多个应用场景发展。通过智能后台的AI换脸技术,主播可以实现形象的实时替换。北京云嘉律师事务所律师赵占领向中新财经表示,AI换脸主要涉及肖像权等问题。“如果说未经他人同意,用他人的肖像替换某一个主播的形象,这种情况下涉嫌侵犯肖像权;如果说还使用了他人的姓名,那还涉嫌侵犯姓名权。”中新财经注意到,在一些提供换脸软件的教程或网站上,提供者均提醒要警惕使用AI换脸进行诈骗或者侵权的行为。

相关新闻

骗子换张“熟人脸” 10分钟骗走430万元

警方提示:不过度公开或分享动图、视频等

今年4月20日11时40分左右,福州市某科技公司法人代表郭先生的好友突然通过微信视频联系到他,两人经过短暂聊天后,好友告诉郭先生,自己的朋友在外地投标,需要430万元保证金,且需要公对公账户过账,所以想要借用郭先生公司的账户走一下账。好友向郭先生要了银行卡号,声称已经把钱打到郭先生的账户上,还把银行转账账单的截图通过微信发给了郭先生。基于视频聊天信任的前提下,郭先生没有核实钱是否到账,于11时49分先后分两笔把430万元给对方打了过去。钱款转账后,郭先生给好友微信发了一条消息,称事情已经办妥。但让他没想到的是,好友回过来的消息竟然是一个问号。

郭先生拨打好友电话,对方说没有这回事,他这才意识到竟然遇上了“高端”骗局,对方通过智能AI换脸技术,伪装成好友对他实施了诈骗。“从头到尾都没有和我提借钱的事情,就说会先把钱给我打过来,再让我给他朋友账户转过去,而且当时是给我打了视频的,我在视频中也确认了面孔和声音,所以才放松了戒备。”郭先生说。最终,警银联动成功紧急止付了涉嫌电信诈骗资金。警方提示,针对花样翻新的智能AI诈骗,公众要提高防范意识,不轻易提供人脸、指纹等个人生物信息给他人,不过度公开或分享动图、视频等。(据福州新闻网)

钟南山:能覆盖XBB变异株的疫苗很快面世

5月22日上午,在2023大湾区科学论坛生物医药与健康分论坛上,共和国勋章获得者、中国科学院院士钟南山表示,能覆盖XBB变异株的疫苗有2个已经初步被批准,很快能面世。钟南山说,根据多方面材料判断,4月底、5月初有一个新冠病毒感染的小高峰,“这是我们预料到的”。钟南山表示,研发针对XBB变异株有更好保护能力的疫苗非常重要。他透露,目前已经有两种针对XBB的疫苗被初步批准,还有三四种很快能被批准。“研究更加有效的疫苗,我们是能走在国际前面的。”5月18日,世界卫生组织(WHO)咨询小组对今年的新冠疫苗加强针更新作出建议,提出新的疫苗主要针对目前占主导地位的变异株XBB。(据南方+客户端)

拜登称与中国的关系将解冻 外交部回应

在5月22日举行的外交部例行记者会上,有记者提问,美国总统拜登上周日表示,他预计与中国的关系将解冻。美方也在考虑撤销对中国国防部长的制裁,请问发言人对此有何回应?两国领导人是否有近期沟通的计划?中国外交部发言人毛宁说,中美之间保持着必要的沟通,但是美国如果一边说要沟通,一边不择手段地打压遏制中国,对中方的官员机构和企业实施制裁,这样的沟通诚意和意义何在?毛宁表示,中方一贯坚决反对有关非法的单边制裁,已向美方表明了严正立场。美方应当立即撤销制裁,采取实际行动,为对话沟通扫清障碍,营造氛围,创造有利的条件。(据环球网)

通缉普京的人被通缉了

当地时间5月19日,俄罗斯内务部对国际刑事法庭(ICC)的首席检察官卡里姆·阿萨德·艾哈迈德·汗签发了逮捕令,他正是今年3月17日对普京发出逮捕令的检察官。国际刑事法院网站5月20日发布一份声明称,已经了解到“俄罗斯对国际刑事法院官员采取的毫无根据和不合理的强制措施”,并密切关注,还声称不会被俄罗斯的行为“吓倒”。今年3月17日,国际刑事法院对普京发出逮捕令,指控其犯有“战争罪”,以及非法将儿童从乌克兰驱逐到俄罗斯。这意味着国际刑事法院的123个成员国均有义务逮捕普京,如果普京踏入任何一成员国的领土,该成员国应将其转移至海牙受审。但乌克兰和俄罗斯均不是国际刑事法院成员。(据国际在线)

聊天室

520不只属于情侣 它还属于所有心里有爱的人

主持人/徐不曾

嗨,大家好!今天,株洲网事聊天室又和大家见面了,我是本期主持人徐不曾,欢迎您扫描二维码加入我们,一起聊柴米油盐,聊喜怒哀乐,聊各种有意义或者有意思的事。

源于数字的发音,每年5月20日被赋予了“我爱你”的寓意。有的人认为“520”这样一个表达爱、充满爱的日子,是专属于情侣们的节日;有的人认为,“爱”不仅限于情侣之间,朋友之间,亲人之间都可以表达爱,都可以拥有这个节日,它属于所有心里有爱的人。本期聊天室,我们一起来聊聊“520”的这些事。

文心雕龙:爸妈结婚30多年了,在我印象里,他们俩一直争吵不断。他们一般什么时候才能不吵架呢?除非有一方生病了,那时候,整个家庭的氛围立马就好起来了,不过生病的人一康复,没几天又要开始吵架了……有一次我实在是“忍无可忍”了,问道:“你俩每天这么吵吵的,吵了这么多年还不够吗?既然谁看谁都不顺眼,当初干嘛在一起?”没想到他们俩调转枪口,一致对外,巴拉巴拉数落了我一顿。我才明白,他们的爱情是柴米油盐、鸡零狗碎,是一顿顿饭菜,是一句句拌嘴,更是一年又一年相伴而行。

麻将只胡一坨妈妈:“520”前几天,我就明示了老公,果不其然,他用“我们俩就是左口袋倒腾到右口袋”这样的理由搪塞我。老公其实是浪漫的射手座,刚恋爱时,他会把纪念日过得很有仪式感,鲜花、礼物、烛光晚餐一个都不会少。反而我不是很在意,有惊喜是好的,没有也不会闹脾气。如今跟老公结婚快10年了,女儿也渐渐长大,生活几乎被柴米油盐占据。遇上纪念日,偶尔跟风调侃老公几句,也没真正放在心上。但老公仍然乐意在特别的日子里给我和女儿惊喜,他希望女儿在爱的环境下长大,把生活过出仪式感。“520”当天,在接女儿下课的途中,万万没想到老公给我发来了个大红包,我快速接收,心领神会,立马带着女儿去超市大采购了一番。

我总是临时抱佛脚:表姐今年三十岁了,一直单身,亲戚朋友都催得很急。她一个人过得很精致,住着两室一厅。下班了,她会给自己做一顿精致的晚餐,有时候也会和朋友相约烧烤、看电影。我觉得这样挺好的,不谈恋爱并不是一件坏事,一个人潇洒又自由。表姐说她很少觉得孤独,她爱自己更爱生活。没有爱情的“520”,会让很多人产生孤独感,其实大可不必,因为“520”也同样属于自己,所以“520”这天,单身的你不妨庆祝一下,开开心心地度过这一天。

爱是一种能量,充满爱的人,总是能量满满。对爱人说“我爱你”,表达一种余生携手共度的情感;对父母、亲人说“我爱你”,表达对他们的感谢和关怀;对自己说“我爱你”,因为在这个世界上,你是独一无二的;对朋友说“我爱你”,感谢他们的一路陪伴,开心与悲伤都有他们分享和安慰;对陌生人说“我爱你”,感谢某天在某个不知名的地点,他们对我们的笑脸;对小动物们说“我爱你”,感谢它们的陪伴与出现,给我们的世界与生活增添了一份色彩和乐趣。



扫码加入聊天室。



打开抖音扫码观看视频。



扫码观看视频。

助残



5月21日是第三十三次“全国助残日”,一起来看公益短片《带你去走走》。

扫码观看视频。



全城热爱



“520”方言版表白“我爱你”,你能听懂几个?

热搜



株洲人刘杨成功登顶珠穆朗玛峰。5月18日,湖南登山队传来好消息,在经历了数日的艰难跋涉后,作为湖南登山队成员的株洲人刘杨和随队高山摄像鹿鹿二人,率先登顶世界第一高峰珠穆朗玛峰。



扫码观看视频。